

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.



Hirdetések és nyiltelek felvételnek árszabály szerint... Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. szám. Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben házas hordva: Egy évre 20.-, Félévre 10.-, Negyedévre 5.-, Egy hónapra 1.50. Egy szám 6 krajczár.

A szemkínzóprató budget. A pénzügyminiszteri számvetés a f. év második negyedének pénzügyi eredményéről egy oly kimutatást tett közzé, mely első tekintetre meglepően kedvezőnek látszik: 50. millió kiadással 49. millió bevétellel áll szemben. A bevételek majd minden ága növekedett, a direct adók 1,006,613 forinttal, az indirect adók 472,454 forinttal, az adóvisszatérítés felosztásából 97,693 forinttal, a dohányjüvedékek 311,779 forinttal, a sőjvédők 100,345 forinttal, az államjövők 146,047 forinttal, államadók 151,994 forinttal, a bányászati 271,258 forinttal, a posta 200,958, a távirat 136,064 forinttal. Az összes kedvezőbb eredmény a múlt év I. negyedéhez viszonyítva 3,505,042 forint.

mány oly munkálatokat elmulasztott végrehajtani, melyekre a felhatalmazás megadott. A földmívelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium budgetje a nélkül is csekély. Ipar-czélokra csak 35,000 forint van előirányozva; s a gazdagylés sürgette a földmívelési budget felemelését. És a kormány még is ezen produktív czélokra szánt kiadásokat vonja el rendeltetésüktől. Ezt tán csak nem fogja senki megtakarításnak nevezni? Végül a kimutatásokhoz csatolt exposé arra a következtetésre jut, hogy államháztartásunk mérlege a f. év első felében 5,321,319 forinttal javult. No, ehhez már nagy kommentár lehetne írni. Hogy lehet ott javulásról szó, a hol egy évnél kevesebb alatt 4,771,905 forinttal növekedett az államadósági teher? Mert ez is benn van ám abban az exposéban. E növekedés az első évtizedben történt. De tudva levő, hogy azóta történt csak a rente kibocsátás nagyobb része!

tartozik az uralkodóhoz ezen piszkos ügy, de ha róla van szó, akkor meg kell említeni, hogy Zichy államtitkár kinevezése épen felülről találtunk akadályokkal, mivel az Asbóth által elevezett dolgok, legalább egyrészt, ott ismeretese voltak s megütözték keltettek, de Tiszta ekkor erősen lépett fel Zichy mellett s védpaisza alá vette őt akkor is, mint most. Magyarországon a közvélemény s az összes független sajtó frontot csinált a kormány nyilatkozata ellen és ez nem is lehet másképp, mert a kormány nyilatkozatában mely megretesége foglaltatik mind a sajtónak, mind a közvéleménynek. — Igen különösnek találjuk mindent a kormány nyilatkozatának utolsó pontját, a hol az igazság erejéről oly bizakodólag van szó, mintha a kormány megdönt-hetetlen bizonyítékokkal rendelkezne, hogy Asbóth adai hamisak. De ekkor nem lehet érteni, hogy ily körülmények között miért nem indítanak a s-bóth ellen sajtótört. — Legújabbban az a hír van elterjedve, hogy Zichy beadt lemondását, de előtte az most már nem látszik elégségesnek sem rá sem a kormányra nézve, mely ügyet magáévá tette. Zichynek a vádaktól teljesen tisztázni kell magát.

tette nézetük szerint vallási érzetüket, mivel szabadelvű ember lévén elődeinél, oly reformokat igyekezett behozni, melyek az izlammal meg nem férnek. De meg ezen felül külföldi — jelesül európai hatalmak szították a tüzet a néplél és a szultán udvarában is. Még pedig egy részről a spanyolok, más részről pedig az angolok. Marokkó három hatalmasság szomszédja, Spanyolország, Angliáé, a mennyiben legközelebb és szemközti fekszik Gibraltárral, és Algír által Franciaországé. Noha Franciaország érdekei talán legközelebb vannak érintve, még is úgy látszik, hogy ezen hatalmasság legkevésbé gondol az al, mi történik Marokkóban; és talán azért van, mert már Algír is népesíteni, civilizálni és a kalyokot féken tartani nem kis bajba került most is. Nem igen régen volt ott lázadás, de azt lecsillapították. Angliának ellenben leginkább érdekében áll Marokkót mint államot fenntartani. Ezt ugyan nem a bájló berber nép szemeiért teszik, hanem a hihetőleg azért, hogy magokat ott megfeszkeljék, az ottani kereskedelmet monopolizálják és hogy Gibraltárhoz hasonló erőseget építsenek, és által a gibraltári szoros minden hajó elől elzárhassák. Anglia egybiránt már civilizatorius szempontból is Muley Hasszánt segíti a felkelők ellen, mint a reformok barátját. Ellenben Spanyolország, melynek célja csak az, hogy Marokkót megszerze, ezt semmi más módon nem gondolja könnyebben elérhetőnek, mintha a felkelőket támogatta souverainok ellen, Marokkó, Mogador fok, El-Aris, és több marokkói városok Gibraltárnak elcsatolását szolgálnak. Ha Anglia akár Spanyolország, akár Franciaország megengedné, hogy Marokkó északi részét megszállják, az idővel talán veszedelmessé válhatné keletindiai birtokaira nézve és még Gibraltárt is fenyegetné.

nem fogja cserbe hagyni, sőt ez utóbbi már készült is arra, ha háborúra kerül a sor, hogy Marokkó ne maradjon védtelenül. Marokkói katonák most Gibraltárban gyakoroltnak be, angol tisztek szolgálatot vállalnak a marokkói hadseregben, Muley Hasszán az angoloktól legjobb hátultóló fegyvereket és messzehordó legnagyobb kaliberű ágyúkat kapott. Ha tehát Spanyolország kormánya a cortez unszolására ráhagyta magát vétetni Marokkó elleni háborúra, ott már nem akadna készletlen hadserege. Nagyon valószínű az is, hogy éppen Castelar Emili beszéde, melyben Gibraltár visszahódításáról szólt, határozta arra Angliát, hogy a császárt segítse. Annyi bizonyos, hogy Marokkó még nagy bonyalódásra fog alkalom szolgáltatni és ha meg a francia kormány is belé találna vegyülni, igen könnyen megtörténhetik, hogy az Anglia és Franciaország közti barátság felbomlassa, melyet senki sem óhajt inkább, mint Európa két legreakcionáriusabb kormányát, Németországot és Muszkországot és a mely csak igen nagy bajjal maradt meg ép-ségében a cypri és egyiptomi kérdések felme-lülésekor, vajmi hamar következhettek be. Még eddig a francia kabinet a külügyi kérdésekben sok óvatosságot és erélyességet tanusított. Angliának nagy és jó gondja a béke és a francziországgal botránys viszony fenntartása, de francziországnak talán még több oka van nagyon ragaszkodni Angliához, kivált azon lépések után, miket Bismarck herceg tett az utolsó időben. Talán francziországnak még szüksége van némi időre szervezkedésre, mielőtt háborút kezdjen vagy elfogadjon.

Magnuk is örömmel konstatálók ezt, ha nem ismernek azon vérlázító pénzügyi adminisztrációt, melyet a Tiszta-regime inaugurált, és melyről e lapokban már többször volt szó — különösen ez utóbbi időben. Kormányunk a pénzügyi téren teszigen is haladás, de nem az állam jövedelmi forrásainak feltárásában, hanem csak az adók beszedésében. A kettő között igen nagy a különbség. A jövedelmi források emelése a pénzügyek javulásáért, az adóbeszedési rendkívül szigorútlansága azok romlásáért eredményezi. Kormányunk ez utóbbi utat választja. Azon mutatathat fel ugyan pillanatnyilag látszólagos javulást, de a valóságban ez nem jelent más, mint az adófizetési képesség gyorsabb apaszását. Ez az egyik szempont, melyet a számok mérlegelésével tekintetbe kell venni. S vonatkozik ez leginkább a direct adóknál kimutatott nagyobb bevételre, mely az egy millió frntnyi többletet nem hogy örvendetes, de fájdalmas, mert százezrek jájától kisért eredmény színében fogja feltüntetni. A másik szempont, a mely különösen az indirect adók, adóvisszatérítés, a dohány jüvedék és ehhez hasonló czimek jövedelmé emelkedésénél tartandó szemlélő, az, hogy a kormány nagy kölcsönököt vett fel, és rengeteg kiadást tett, melyek nem maradhattak kihatás nélkül az államkincstárra.

Hogy ezen tehernövekedés mennyit tesz, azt majd csak későbbben fogjuk megtudni. De bizonyára a növekedés a második negyedben sem lesz kisebb! Csináljuk meg tehát most mi is a mérleget: A bevételek kedvezőbb volta csak a kérészár milliói elköltésének lévén tulajdonítható, nem tekinthető állandó jellegűnek, s tehát e részben javulásról nem lehet szó. Ellenben a kiadásokról igen is van egy ötödfél millió frntnyi tehernövekedés az év első negyedében, s valószínűleg ki fog tenni ugyan ennyit az év második felében történt emissio kamajai is. Mint-hogy pedig ebből csak egy csekély összeg vonható le, mely a kincstári utalvány maradék összeg kivonására fordított, a végeredmény az lesz, hogy legalább is 6—7 millió frnttal deficitnövekedésnek nézhetünk elébe az új budgetben. Ezt ugyan ideig-óráig el lehet palástolni, de magát a tényt megváltoztatni nem lehet. Holott pedig tudvalevő, hogy Magyarországnak a mostani regime alatt 25—30 millió frntnyi állandó deficitje van. Ezen el fog vérezni az ország, ha államgazdaságunk egész rendszerét mielőbb át nem alakítjuk gyökeresen.

Mint egy lemeberi lap a „Dziennik” jelenti, az osztrák tartománygyűlés éke december havában fogtak összehívati. Egy másik lemeberi hírlap a „Gazeta Narodowa” a lengyeleket a autonómista párt alakítására hívja fel, a csehek e semesta, birva a többséget, föltételek nélkül belépnek a reichsrathba, ezen így képezett többségből alakulna aztán a kormányzat. A „birodalmi párt”-ba ne lépjenek be a lengyelek, ezt ajánlja tovább a nevezett lap, mivel autonómista elemekből megegyező többség alakítható.

Alig kaptak bele az európai hatalmak egy keleti kérdés tisztázásába, már támad egy másik, mely nem kevésbé bámulatnyelű és alig, hogy azzal boldogulnak, jön egy harmadik, utóbb még egy negyedik is. De ez onnét van, mivel Európában minden nem európai kérdést keletnek ke-reztesznek vagy bérmdáknak, úgy hogy azoknak vége hossza nincs. Olyanok azok, mint a lemai hydra feje, ha ezt le is vágják, újra ki nő.

Egy harmadik keleti kérdés. Alig kaptak bele az európai hatalmak egy keleti kérdés tisztázásába, már támad egy másik, mely nem kevésbé bámulatnyelű és alig, hogy azzal boldogulnak, jön egy harmadik, utóbb még egy negyedik is. De ez onnét van, mivel Európában minden nem európai kérdést keletnek ke-reztesznek vagy bérmdáknak, úgy hogy azoknak vége hossza nincs. Olyanok azok, mint a lemai hydra feje, ha ezt le is vágják, újra ki nő.

Budapest, július 30. A Zichy-Tisza a úgyröl külföldi lapokban még mindig találunk nyilatkozatokat. Az ágostai „Allgemeine Zeitung” legutóbbi ideérkezett számában foglalkozik a magyar kormány botránys communiquejével. Cikkek-ből átvesszük a következő sorokat: „A multkor esodálkozásunkat fejeztük ki, hogy Tisza ezen ügyben semleges viseli magát, se nem szól, se nem tesz semmit; most, hogy szólt, azt mondjuk, hogy sokkal jobban tette volna, ha tovább is hallgat, és pedig jobban tette volna nemcsak a saját, hanem a magyar állam érdekében is, a melynek tekintélyét és hírnevét épen a miniszterelnök által kiadott nyilatkozat kompromittálja. — Tisza a Kálmán ezen ügyben bíról hívja fel az uralkodót és a képviselői házat; mi igazán nem tudjuk, hogy mit és pontosan fizettek; de barátokat soha sem szer-zhettem. Igyekeztem a gyermekek szeretetével vigasztalni magamat, és néha azt hittem, hogy sikerült; de nem sokára felfedeztem, miszerint az irántam tanusított barátságunk igen kevés alapja volt; különösen ha tanítványaim restek voltak, és én a tanulásra kényszerítettem őket. A könyvekben csak oly gyermekeket találunk, kik valódi angyalok, nem fordul ott elő duzzogás, irigység, fősvenység, hamiság; mindig ugyanazon szelid, gyöngéd, hálás kis teremtesek; de szeren-séltenségemre, akár hová mentem, ilyenekre se-hol se találom. Szomorú világ az, melyben én é-ltem, amélius. Nem hiszem, hogy lehet nyomorult-tabb sors, mint a közép osztályé Angliában. Az év kezdetétől végéig, ugyanazon kétségbeesett harcz a külszen fenntartásáért, és ugyanazon kínzó egyhangúság, mely a ezáltal, reménytelen életet jellemzi. Mi egy külváros elhagyott zugában lak-tunk, egyetlen muláságunk volt a hangverseny melyet a lelkesek évenként iskola alapok javára rendeznek. Az idő többi részét, nappal a tanítás, este meg a kézi munka vette igénybe. Atyámnak talán tulzott vallásos előítéleti voltak, a színhá-zat, tánczot, és könnyu olvasmányokat megtiltotta nekünk; sőt még a boltok kirakatait sem volt szá-zad nézünk, mert nem volt költséznai val a pénz-zük, és mi kisértebe jöhétnék megvenni azt, a mit láttunk. Reggel dolgai után lított, csak este jött haza: ebéd után aludt, és ha felébredt, imá-dásait olvasta. Másnap ismét dolga után lított, haza jött, aludt, felébredt és ismét imádságait ol-vasa, így ment ez mindig, hétről-hétre, hónapról hónapra, a vasárnap kivételével, melyet mindig egyformán töltöttünk, mindig ugyanazon templomba mentünk, ugyanazon misét hallgattunk, ugyanazon ebédünk volt, este ugyanazon szőlőros könyvet ol-vasat. És ha néha megtörtént, hogy tizenegy napot a tenger partján töltöttünk, mindig ugyanazon helyre mentünk, és ugyanazon házban laktunk. — Néhány barátunk épp oly egyhangu életet vitt mint mi. — A nők, úgy látszik, vidáman bele törődtek ez életbe; csak én szerencsétlen voltam kivétel! És mégis kevés igényeim voltak: nem kívántam egyebet, mint időnként egy kis szórakozást, egyéb semmit; és csak ha szomorú és fáradt voltam, egy kis ro-

konzenvet; szeretni vágytam valakit, és egy jó szót, vagy mosolygó hálás lettem volna. Az anyák féltették rászák, a leányok nevettek rajtam. Van-e időnk érezlegni? Nincs-e elég dolgnak, megigazít-zani, kijavítani, megforgatni ruháinkat; úgy ren-dezteni teendőinket, hogy a megvett darab hus mi-nél tovább tartson, a gyermekeket tisztán tartani, a fohérmunk a háznál mosatni, a thea, a czukor, mely mindig feljött meg, és főrjem, ki minden héten dörmög, ha pénzre kerek töl! Nem elegendő-e mind ez? Vége oly emberek is, kik életüket hasznosabban tölthették volna, megmarad-tak ugyanazon természetlen, önző területen. Kelle-mek társaság volt-e ez, rém nézve? Most is fá-zom, ha ezen szomorú évekre gondolok!”

Ime ezt mondá nekem Millicent kisasszony a tavon, Hetheote ur; kivülem senki sem hallhatta. — Hazámban, uram, szólt Rufus a kölcsön-könyvtár oleso uron gondoskodott volna szórakozásról és meg lehet győződve, hogyha hajlandósá-gára lett volna a hásszágára, nálunk változtattha-tott volna életkorán. — Itt kezdődik a történet legsmorabb része, folytatás. Amélius. Jött idő, alig lehet több mint két éve, midőn helyzete nagyon megjavult. Nagynéje, anyja nővére, meghalt; és elég gazdag volt, képzéljék, — hat ezer lívret hagyott neki. Először egyetlen napsgur volt ez! A szegény tanító valódi örökösök lett, kinek saját vagyona van. Nagy ünnepe volt a háznál: először történt, hogy mindenki ajándékot kapott, megelégték egy-mást, bókoltak egymásnak és mindennek koronájával végre elhatározták, hogy mindenki új ruhát kap. Egy urat mutattak be a családnál, érdekből jött; ezen ur járatos volt egy házhoz, hol Millicent lezékelt adott és tanítványainál látta őt. Er-ről semmitnek sem szólták; de ezen idő óta úgy látszik titokban csodálta őt és most nyilatko-zott! Meg kell jegyeznem, hogy soha sem volt udvarlója. Ezen ember feltűnően szép volt: gondosan öltözökött, jól zenelt és éne-kelt; mind ezen előnyök dacára alázatosan és szerényen viselte magát. Csodálhatják-e, hogy ő igent mondott, midőn megkérte? En legkevésbé sem csodálom. Azon első hete alatt, midőn ud-

varolt neki, az ég ragyogóbbnak tűnt fel előtte, mint valaha; és a felbök törnyomulni kezdett. Névtelen levelek érkeztek, melyek a szegény valódi gazembernek festették. A leveleket ingerül-ten összetépte, sokkal gyöngédebb volt mintsem hogy megmutatná neki. Ezután egy nagy néve vagy nagybátyától aláirt levelek érkeztek atyjához; ugyanazon felvilágosítókat tartalmazták: „Ha az ön leánya minden áron megmarad mellette, mondja nekem, hogy vigyázzon pénzére!” Néhány nappal később egy látogató jelent meg, Millicent kisas-szony atyjánál; az udvarló fővére. Ez még határo-zottabban nyilatkozott, mint a többiek. Beültesen ember volt, hallotta mi történik, s ez kötelességévé tette bár mily kínos volt is rá nézve e vallomás; kinyilatkoztatni, hogy fivérét kitiltotta házából. Ezt mondvá elhárított magáról minden felelősséget az iránt, a mi a jövőben történni fog. Önök uraim ismerik a világot, és képzeltetik, hogy végződött mind ez! A családban civódottak, a szegény Millicent szerelmében, az örültek paradicsomában ke-resett vigasztalást, és vakon bizott jereyében; meg volt győződve, hogy a rágalom áldozata, és kétségbe volt esve ha vélegénye úgy nyilatkozott, hogy ő nem akar belépni abba a családba, mely gyanúsítja őt. Ha csak gondokba reá, már dühbe jövk. Majdnem szeretőmet, ha meg se kezdtem volna elbeszélni e történetet! Tudják-e mit tett a nyomorult! Millicent oly korban volt már, hogy szabadon rendelkezhetett személye felett, senki sem szeghelték ellen akaratának. A férfi rá vette, hogy maga határozza meg a hásszág napját. Millicent kisasszony atya kijelentette, hogy nem lesz jelen, és a mostoha anyja megtartatta vele szavát. Egedül ment tehát az egyházba, hol jövedelmét félre kellett tálkóznia. Ez nem jelent meg, elhagyta... Könyörletem nélkül elhagyta, az es-küvő napján, midőn e nő családját áldozta fel neki. Tökéletesen magán kívül vitték haza, forró láza volt, az orvosok nem kezeshkedhettek. Az atya úgy vélekedett, hogy ideje lenne leánya vagyoni állásáról a bankár útetel könyvből tudomást szerzeni. A hat ezer lívretből, melyet örökölt, hiányzott négy ezer, négy ezer, melyet a nélkül, hogy szólt volna annak a férfinak adotti a ki elhagyta, megcsalta őt! Körülbelül egy hó-nappal később, megöszült, és magától értődik,

hogy gazdag fiatal leányt vett el. Mi efféle dolgokat olvassunk hírlapokban és könyvekben, de hogy ilyesmik valóban megtörténik, az én, ki mindig beültes emberek közt életem, soha sem hittem volna! Amélius elhalgatott. Alattok a földközben, villák és kések vidám csörgése kíséretében, hangos nevetés hangzott; körülöttek az ég és a tenger derült el nagyszerű fényességében. Minden, a mit hallottak, minden a mit láttak kinos és megható életteléket képezett, azizt a szomorú történet-tel, melyet az imént hallottak. A három férfi egy-szerre föltek és nagy léptekkel fel s alá kezdett járn a földéleten. Mind a három a magán a mozgás szükségét érezték, hogy gondolataikat rendezhes-sék és néhány pillanatilag hallgattak.

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCZÁJA. HERVADT LEVELEK. WILKIE COLLINS REGÉNYE. HARMADIK FEJEZET. (Folytatás.) — Nos tehát mi a tavon voltunk. Én lassan élveztem ő feltárta kezét. Szemvédelni anyja halálakor kezdődött, midőn atya másodszor megno-sított. Egy néne és egy bátyja volt; néne egy New-Yorkban lakó német kereskedőhöz ment férjhez; bátyja, mint kirka tenyésző települt meg Ausztráliában. E szerint, a mint látjuk, ő egyedül maradt a háznál, mostoha anyja kegyelmétől függve. En e részben nem vagyok illetékes bíró; de tapasztalt emberek azt mondják, hogy rendszeren mind a két fél hibás. A nehéz helyzetet tetézte még az is, hogy a család szegény volt; az egyetlen gazdag rokon, az első asszony nővére volt, ki nem helyeselte só-gora eljárását és sohasem akarta többé kuszóbbét állápní. A mostoha anyja éles nyelvű volt, s ezt Millicent tapasztalata először. Szemére lobbantották, hogy atyjának szerke van, hogy dolgozania kel-tene. Nem volt szükséges ezt még egyszer ismé-telni. Másnap felett egy hirdetésre, melyet egy hírlapban olvastot. Még a hét vége előtt, lezék adással kereste kenyereit. Itt Rufus félbeszakítja az elbeszélést, hogy egy igen érdekes kérdést tegyen. — Szabad tudnom uram, hogy mi fizeté-se volt? — Harminez livres évenként, viszonzá Amé-lius. Kilenczöt kettőtől lezékelt adott, és azután háza ment. — A fizetés ellen nem lehet kifogás, jegyzé meg Hetheote ur. — Nem is panaszkodott, folytatá Amélius. Meg volt elégedve keresetével, de életmódja nem tetszett neki. Mikor ezt elbeszélte a kis nő, ki rendszeren oly szelid volt, majdnem haragra lobbant. — Semmi panaszom sem lehetett az emberek ellen, a kiharz jártam, mondá. Udvariasan bántak velem

NEGVEDIK FEJEZET. Hetheote ur szakítá felbe először a esendet. — Most értem a szegény leány indokait, hogy miért kereste fel az önközségét, szólt. Egy értevény nőre nézve, az élet azon esaládban, melyről ön szólt, tühéletlen lehetett, különösen a történet után. De hol hallott Tad-morról és a szociálizákról? — Egy könyvintek olvasta, viszonzá Amé-lius; de előbb nővérehez ment, ki New-Yorkban volt férjnél. Midőn visszatértte egészségét, voltak pillanatok — nyíltan beavallá nekem — a mikor mentették meg eszméje üldözete. Vallásos érzelmei gadták; azon nővére és fivére szíveslezen fo-jojjon náluk s nevelje gyermekeiket, de nem! a daniohoz; ő testlőg, legkiseg meg volt törve, és már nem volt bátorsága újra túrzeni. Egy ügy-körülmény volt határozó Tadmorra utazására. Millicent azért jött, hogy hozzánk családkozzék. Még sohasem volt oly egyszerű, oly őnzetlen, oly jó, és oly szerető emberek körében. Soha... Egy kissé zavart arczczal egyszerre el-hallgatott. Rufus kötelességének tartá helyette bevégezni a mondatot.

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.









Meteorologiai jegyzetek.

A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati jelentései 1879. évi július 30-áról, reggeli 7 óra.

Table with columns: Kezlelési állomás, Felhőzet, Hőmérséklet, Szél, Felhőzet, Fo hőzet. Lists various weather stations and their readings.

Gőzhajó közlekedési utmutató.

Budapestről indult: Bécsbe napokint d. 6 ó M o h a o s Zimovány vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, péntek e. 11 ó. Orsovára Galaczig vasárnap, kedd, péntek e. 11 ó. Uj-Szönyre napokint d. u. 2 ó. d. e. 8 ó napokint d. u. 4 ó. - Budapestre érkezik Bősből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4 - 5 ó. között.

Vasut közlekedési utmutató.

Table with columns: A vonatok indult, A vonatok megérkeznek, A vonatok minősége, Megérkezési idő. Lists train routes and arrival/departure times.

ingatl. P.-Kovácsban (marozai jbr), aug. 16., szept. 16. Bálint Nyikita 2237 fr. b. ingatl. Snopron (tamási jbr), aug. 15., szept. 15. Pratik Jón 2000 fr. b. ingatl. Mé- aug. 15., szept. 15. Pratik Jón 2000 fr. b. ingatl. Mé-

Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv. fogadás szerdán délután 5-6 óráig. Honvédelmi miniszterium Budavár, Szt.-Háromság-tér 123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10-2 óig mindenkor elő- legese feljegyzés mellett.

CSÁVOLSZKY LAJOS felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos. NYílt-tér. Igndmái keserűviz, jóniczi iblan- viz, bikszádi savanyúviz, gasteini kénviz

MATTONI és WILLE udv. szállító ÁSVÁNYVIZ TELEPÜKBEN. Budai király-keserűforrások tulajdonosai Budapest, Ferencz-József-tér 3. sz. (Diana-fürdő.) Budapesti szinlapok. Csütörtök, július 31-én. A nemzeti színház zárva. NÉP-SZÍNHÁZ. ERDŐSI EUGENIA k. a. mint vendég. Angot asszony leánya.

Vizállás és időjárás. Név szerint M ó r Változik: Időjárás. 30 Budapest 3.30 - apadt tiszta 30 Pozsony 3.16 - aradt száraz 30 M.-Szigetén 1.08 - aradt 30 Szatmáron 1.88 - aradt 30 Tokajban 4.94 - apadt 30 Szolnokon 4.55 - aradt 30 Szegeден 4.87 - apadt 30 Arsdon - 0.39 aradt 30 Nagy-Becskereken 0.48 - 30 Bezdánán - 30 Verháson - 30 Eszéken 3.47 - száraz 30 Barcson 2.79 - száraz 30 Mitrovitzon - 30 Zimonyban - 30 Sziszekben 0.02 - apadt száraz 30 U-Orován 3.51 -

Sorsolási naptár 1879. év augusztus havára.

Table with columns: A húzás napja, Az értékpapir neve, Fényeremény, Legkisebb nyeresemény, Kifizetés napja. Lists lottery draws and prize amounts.

nyozta, mikép az összes gazdasági termelvények állapotáról, illetőleg azok aratási eredményéről külön-külön termelvényenkint küldjenek be értesítések. A Panama-csatorna társulat részvényei, mit már jelentettük, augusztus 6- és 7-ikén kerülnek nyilvános aláírásra. Van összesen 800,000 forint fr. b. ingatl. Erhatvanban (tamási jbr), aug. 16., szept. 16. Bálint Nyikita 2237 fr. b. ingatl. Snopron (tamási jbr), aug. 15., szept. 15. Pratik Jón 2000 fr. b. ingatl. Mé-

Munka és fizlet.

Hidjavítás. A nagyváradi-kozsári árhát- ton levő 90. sz. hid újabb helyreállítása 2985 ft 71 kr. összeg erejéig engedélyeztetett. A fent- említett munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az 1879. augusztus hó 9. napjának d. e. 10 órájára a biharmegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségekben zárt ajánlati versenytárgyalás tartatik. A versenyen önjárató 10%-nyi bant- pénézt ellátott zárt ajánlatokat a kitűzött nap d. e. 9. óráig a nevezett hivatalhoz beadhatják.

I. Irodai szükségletek u. m. 430 rizma különféle papír, 68 kötet lúdtoll, 177 do- boz réztoll, 107 tucet különféle irón, 125 üveg tinta, 216 liter alizarintinta, 57 tucet tollnyel, 220 kigr. spanyol viasz, 346 kőgö spárga, 15 kőgö selyemszín, 92 nagy motring házi cézma, 23 tucet szűstül, 88 db radrgimn, 6 hectoliter dunai homok, 934 kigr. s earingyterya. Ezekre az előirányzat: 5100 ft.

Napirend július 31-én. Napár. Csütörtök. Kath.: Loyola Ignác, Prot.: Ignác. Gőrg-Orosz: Julius 19. Dins és Makrina. Nap ké 4 óra 40 percek. Nyugszik 7 óra 32 percek. Muzeumban nyitva van a természetek tára d. e. 9 óratól d. u. 1 óráig. Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor. F. v. közmunka-tanács ülést tart d. u. 4 órakor. Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati cizgány zenetársulat, az alsó vendéglőben a katona zenekar játszik. Orsz. képművészeti oszronok d. e. 9 óratól d. u. 5 óráig Orsz. gazdasági és tanszermuzeum d. e. 10-12 és d. u. 2 - 4 órák közt nyitva. Egyetemi könyvtár d. u. 4-8 óráig nyitva. Muzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 óratól d. u. 1 óráig. Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-7 óráig. Az állatkert nyitva egész nap.

Arverések: Feszly Adolf 6378 fr. b. és Jetti József 634 fr. b. ingatlank, az I-III. ker. jüriságánál, d. e. 10 órakor.

Hajóforgalom július 29 é.

A főváros Duna balpartján a köz. vízi járművek kötetik ki: Luszt Miklós „Maximilian” nevű mh. 3500 mm. kukoriczavál Nagybecskerekéről. Rosnyver Ferenc „Hedvig” nevű mh. 500 meter tűzfaluvaszorosvitről. Luszt Miklós „Ferenc József” nevű mh. 4000 mm. kukoriczavál Nagybecskerekéről.

Kivonat a hivatalos lap július 30-iki számából.

Árverések a fővárosban. Voigt János 74.656 fr. b. ingatl. brépek tiszteleg aug. 7., szept. 16. Arverések a vidéken. Sas Ferencz 2390 fr. b. ingatl. P.-Péresen (dobozcenti tészák) aug. 18., szept. 8. Paphyay Lyubomir 20.000 fr. b. ingatl. Székessen (lippi jbr.) aug. 16., szept. 15. Lőv Mihály 1239 fr. b. ingatl. Szerdahelyen (s-zsebeni tészák) szept. 10., okt. 10. Markusits Gáspár 7066 fr. b. ingatl. Körtvélyesen (m.-óvári jbr.) aug. 16., szept. 15. Ostr. allanvasut elcsébe. Körtvélyei (s-zsebeni tészák) aug. 11., szept. 22. Stankov Illa 2219 fr. b. ingatl. Módon szept. 2., okt. 2. Prizicz Damián 2720 fr. b. ingatl. Közben (vingai jbr.) aug. 22., szept. 22. Bokros Elek 9520 fr. b. ingatl. Rádón (b-gyarmati tészák) szept. 1. Rác Jón 1702 fr. b. ingatl. M.-Sz. K. Rádón (b-gyarmati jbr.) szept. 1., okt. 1. Paphyay Euthym 16500 forintra becsült ingatlank. Szabadán augusztus 30., szeptember 30. Stenge Jozsef 1938 forintra becsült ingatlank. Rác-Mesken (pécsi tészák) aug. 19., szept. 19. Gróf Scherr-Thösz arthur 120.000 fr. b. ingatl. Huszon, aug. 14., szept. 17. Kállay Menyhért 23.000 fr. b. ingatl. K.-Sem- jében (n-kálhái jbr.) szept. 29., okt. 29. Paphyay Euthym 60.000 fr. b. ingatl. Székessen (lippi jbr.) szept. 15., okt. 16. Szekendi István 5019 fr. b. ingatl. Szécsenyben (soproni tészák) szept. 2., okt. 2. Király János 1425 fr. b. ingatl.

gittatott, másrészt pedig a viláfgorgalom ál- tal alig lett volna használható. Az új irány ellenben a Lim-völgyön vezet Berone felé, honnan egy kis kerülővel Roza-on át az Ihar- völgyön megy Mitroviczának. Ez utón az építke- zés sokkal olcsóbb és könnyebb, mintán csak né- hány alagut-fúrás szükséges rajta.

A keleti marhavész állása július 22-től 30-ig. Magyarország. Horvát-Szlavonország és a horvát-szlavon katonai határvidékek területe v e s z- mentes. A fümeei tengerészeti hatóságának távirati értesítése szerint Fiumében és vidékén állategészségügyi állapota teljesen kiilégítő. Az osztrák tartományok területe veszmentes. Az osztrák-magyar bank állása 1879. évi július 23-káról. (Az osztrák-magyar bank alapszabályának 104-dik cikke szerint.) Követelések: Brékszálat 158.638.631 forint 27 krajczár zseben fizetendő váltók 19.418.262 forint 91 krajczár. Leszámlított váltók és értékpapir: Bessen 45.907 eger 462 forint 71 krajczár, az osztrák fiókintézetben 27.039.957 ft 63 kr., Budapest 20.294.942 ft 3 forint a magyar fiókintézetben 3.261.398 forint 98 krajczár, összesen 96.428.758 forint 35 kr. Kölcsönök kézi zálogra: Bessen 10.425.400 ft - kr. az osztrák fiókintézetben 7.452.200 ft - kr., Budapest 3.680.500 ft - kr., a magyar fiókintézetben 1.686.000 ft - kr., összesen 23.198.400 ft - kr. Osztrák és magyar állami és országos kölcsönök beavított lejárt kötvényei és szelvényei 5.842.553 forint - kr. Alapjegy 3.504.284 ft - kr. A bírósági tanszék közzétett királyi- szögök és országok államkormányzatának kölcsönösávára az 1878-ik évi június 27-iki törvény szerint (brod. törv. lap 65-ik szám) 79.748.918 forint 78 kr. Jelzálog kölcsönök 1.5.931.636 ft 45 kr. A banknak főszerződésen megvett zá- loglevegő 5.545.266 ft 25 kr. a tartalékait értékpapirjal 17.704.944 ft 1 kr. A felvett értékpapir 1.500.000 ft - kr. A nyugdíj alapértékpapirjal 2.962.854 ft 65 kr. Égyletek Bessen és Budapest, valamint az ösz- ses fundus instructus 2.895.700 forint 32 krajczár. Kiadások 1.579.114 ft 91 kr. Egyéb követelések 493.022 ft 82 kr. Összesen 525.331.173 ft 70 kr. T a r t a l é k: Bankalap 99.000.000 ft - kr. Tartalékaink 104.441 forint 82 kr. Bankjegy forgalom 291.345.000 ft. A es. és kir. állanpénz- ügyigazgatásnak a bizományi üzletből való követelése (mely közt 1.498.335 ft éüst) 1.191.500 forint Forgatmányi (giro) betétek 384.146 ft 95 kr. Más, azonnal lejárt tartozások 4.155.740 ft 77 kr. Záloglevegő forgalomnak 104.070.015 ft - kr. Nyugdíj alap 2.9.3.096 ft 30 kr. Folyó jövedelmek az 1879- dik 1. felvi részvényosztályok levonása után és bevételük a záloglevegő kamatozás fejében 3.219.050 ft 83 kr. Egyéb tartozások 273.987 ft 72 kr. Összesen 525.331.173 ft 70 krajczár.

Bankamatláb 1879. évi május 9-ike óta: Minden osztályzatú váltókért 4 száztól. Kölcsönkért kézi zálogra 5 és fél száztól.

A szarvasmarhavészterés Erdélyben. Kemény Gábor földművelési miniszternek Erdélyben tett körúta alkalmával a szarvasmarhavészterés emelése érdekében megtartott értekezlet megál- lopásai értelmében, a jelen volt főispánok a miniszterium részéről elláttak a szükséges pénz-összeggel borjúk bevásárlására. A bevásárlás ügy- egyes nevezetes-bb gyűlékből, mint a nagybott- vásárokon is fog történni; egyuttal felhatalmaztat- tak a főispánok, hogy ezen vásárokat borjújuttal- mazással kössék össze és az eladásra kiállított legjobb borjúkat megfelelően jutalmazák.

A nemzetközi távirai kongresszus Londonban befejezte működését. A most hozott hatá- rozatok a legközelebbi négy évben érvényben ma- radnak, ha az érdekeltek kormányok által elfogadot- nak. Mig ez nem történik, a határozatok nem fognak nyilvánosságra hozatni; egyelőre azonban közölhetjük már a fontosabbakat. 1. A még több vo- lonal fenálló eljárás helyett, mely szerint egy távirat után a legkisebb tétel 20 szót után számitat- k, a mi ezen felül van az 10-10 szót szerint szá- mitatik, jövőben a szótária körül. Azaz: Mint az már több vonalon használatban van, minden egyes szó után fog a díj fizetett, és minden távirat- hoz hozzá esztaltatik az 5 szó után a tarifafé- l. E szerint, ha például e-y szó díja 5 krajczár lenne, a távirat 10 y szóból, a távirat díja lenne: 10 x 5 + 5 x 5, összesen 75 krajczár.

2. Az európai vonalokon egy szö legelőb- b 16, az Európán kívüli vonalokon legelőbb 15 betűből álljon. A mi e betű számom felül van mint külön szó fog számittatni. 3. Szavak, me- lyek összekötő vonallal vannak összekötve, külön szónak tekintendők, de az Európán kívüli vonalo- kon az összekötő vonal nem jó figyelembe. E szerint tehát Európában e szó Hód-Mező-Vásár- hely 3 szónak, míg más világ részben 2 szónak tekintetik, mert nem több mint 15 betű. A fel- adónak azonban az összekötő jeleket el kell hangya- nyia. 4. A szó megrovóditása vagy valamely betű kihagyása, mely nem változtat értelmében, nincs megengedve. Így például e szó: „megállapod- ság” 16 betűből állván, két szónak tekintetik, nincs tehát megengedve az egyik „l” betűt ki- hagyni, vagy több betűt is, ha a feladó azt hiszi, hogy a távirat így is meg fog érteni. 5. Európában 5 szám tekintetik egy szónak, kívül 3 szám, Minden szám az 5-ön (illetőleg 3-on) felül külön szónak tekintik. E szerint Európában e szám 19.875 egy szó- nak tekintetik és Európán kívül 2-tónak; míg e szám 78.9532 Európában és minden világ részben kettőnek. 6. Minden sűrűnynek legalább két szó- ból álló ezimmel kell bírnia, azaz: egy oly távirat, mely csupán annyit tartalmaz: „Tiszának Budapest” nem vétetik fel. Ez által nem történ- hetik meg többé azon visszaélések, hogy előre tör- tén meggyezés alapján valamely hír a legelőbb tarifa szerint megüvönözhető. - Mé, több kis- sebb fontosságú javítás is eszközöltet, a többi kö- zött a chiffrizott sűrűnyök is megszorítottak. Más különben marad minden, a mint volt. - A konferencia azt is ajánlja a kormányoknak, hogy gondoskodjanak a területükön levő vonalok is kabelük biztonságáról. A legközelebbi konferencia 1883-ban tartatik Berlinben.

Az állandó gazdasági tudósítókhoz. A földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter július hó 19-ikén a következő körözvényt bocsátotta ki: „Az ideai aratás eredményéről e három szó vala- melyikből: „jó”, „közép”, „rossz” természeténél külön-külön értesítsék a miniszteriumot. - Amely termelvényekből aratás még nem volt, azokból a remélhető vétekek. Az aratási idő tartama megje- gyeztetett, hogy a f. hó 25-ikéig ugyancsak f. hó 28-ig terjedő állapot mutattassék ki. Rendes havi, 10-ig és 25-ig teendő tudósítások ezen intézkedés által változás alá nem estek, sőt részben a tudósi- tók figyelmét ez alkalommal is tüzetesen ad irá-

Nemetszorgalmat annyit elhelyezve, mit Fran- czia- és Angolországban együttvéve. Angliában kül- önben nem igen volt már elhelyezhető nagy összeg, mert a járadék csak ez évben cözvótatott a londoni tőzsdén.

A német vákok elleni represszáliak tár- gyában a cseh és morva gyapjú-iparosok értekez- letet tartottak Brünneben. Az előadó, - Auspitzer - kiemeli, hogy a német vámparok három irány- ban fenyegeti az osztrák gyapjúiparosok érdekeit: 1. megnehezíti a kivitelét és részben lehetetlenné te- szti; 2. alkalmat ad arra, hogy az angol és belga gyapjú, a német piacról kiszorítva, ellegye Ausztriát is; 3. fejevett szolgáltat Nemetszorg- lak a kuszobon levő szerződési tárgyalásokra és Ausztria megközelítőleg sem bír hasonló fejevver- rel. Az előadó kifejti, hogy mindezzel szemben az osztrák tartifákat fel kell emelni legalább is a német vámtételekre. E harcaza szövetségesekül a magyar nagybirtokosokat ajánlotta.

A magyarországi aratásról most jelent meg az első kereskedői vélemény, melyből kő- zölünk egészen véve egészséges, szaraz, sima, pinszint, sőt azedlos is, de nem bír a rendes sulyjal. Legnagyobb sulyknt, eltekinve kevés kivételtől, 78 kilót lehet venni per hektoliter, míg Bécs- és S o m o g y e g y e k esz 77-76 ki- lós árut szállítanak. A B á n á t b a n a szemek aprók és szorultak és mintán a kalász rövid mar- adt, a csészés azt mutatja, hogy a füzetés a mult évhez képest felnyelvény elmaradt. Mintán az idő- járás változó és az eső gyakori, attól is lehet tar- tani, hogy a még kiun levő buza minősége is szenvedni fog. Mintán malmaink jól ellátat- tak régi áruval, a mi buzákn fog legelőbb a piacra kerülhetni és könnyen elfoglatlathja a na- gyobb fogyasztókat. A r o z s rozslat kelt ki és a folytonos eszes folytán rozslat is füzet. A termés egy jó aratásnak vagy harmad részét teszi. De különben is kevesebb természetét, mint más években. A szin szép zöld, az árú szaraz és tiszta. - Az árpa ez idén különösen rossz. A vetést megakadályozta a márcziusi időjárás és a mult havi forróság egészen tönkre tette. Az árpa fehér nygan, de sovány, hegyes és kemény. T e n g e r i ez idén kevesebb vetetett. A májusi meleg által szépen fejlődött ugyan, de azért még nagyon hátra van és hosszú meleg ószra van szüksége. A régi készlet még jelentékeny nygan, de tekintve, hogy Kőbánya kb. 100.000 sertesét hízal és hogy számos a szeszgyár, e ezik még fontos szerepet játsziak. A r e p e z e középtermést nyujtott; a minőség jó és olajban gazdag.

Általános osztrák kereskedelmi kamarai gyűlés tervezetki Prágában a nemetszorgatji vá- mok és tarifák ügyében. Egyes kamarák már bejelentették, hogy a gyűlésen részt vesznek. A német vasut-egylet tegnapi gyűlésén hosszabb vitát idézett elő a bizottság jelentése a g r a c k ö f i a c h i vasut szablyozásairól. Mintán a déli vasut szerződésig átvette az emliant vasut forgalmat, a bizottság a vasutat nem tekint többé ön-önak s az alapszabályok értelmében ajánlja ki- zárást egyelőb. F r e u d, az erdélyi vasut ve- zérigazgatója ajánlja a határozat kiadásának el- halasztását a jövő közgyűlésre, hogy meg lehessen hallgatni magát a grác-köfai vasut-igazgató- tól. S c h r e i n e r a kizárás ellen van, mert a vasut maga határozza meg a tarifát és így be- folyás gyakorol a forgalomra is. Végre 173 szóval 133 ellen elfogadott a bizottság indítványa. - Felelvastatott még az egyleti pénztár és hivatalo- ki nyugdíj alapról szóló jelentés. Az egyleti pénztár 65.000 márká fedeztetül zárul; a nyugdíjalap ez időszert 86.700 márkából áll. Ezzel befejezte- tt a tanácskozás és a legközelebbi közgyűlés helyül Baden-Baden fogadtatott.

A hazánkban termelt indóval a földmü- velési miniszterium most nagyobb festési kísérle- teket eszközölt a Seps Sz.-György városban fennálló ipartanodában. Ezen festési kísérletek er- demre lesz irányadó ezen új iparág mily mérv- beni további fejlesztésére.

A törvényhatóságokhoz a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter a következő körö- zvényt adta ki: Az idei rendkívüli esapadék folytán az ár- és fakadó vizek nagy termő-területeket borítottak el. Ezen vizek területek nagy része rétekből és legelőkből áll. Tudomásomra esett, hogy a mostoha időjárás eme viszontagságaiól folyó számos gazdasági hátrányok elhárítása miatt meg- kellő intézkedések a legelőb törvényhatóság vize- lepte területén nem tétettek. S most már a leg- több vidéken az állatoknak így fertőző vízzel való itatása folytán járvány lépett fel. Mintán az or- szágbán a hasznos állatok jó karban tartása a mezőgazdaság felvirágosozásának egyik főbb feltétele, az állati járványok nagymérvű pusztításának a vilá- gosan felismert okok elhárításával lehetőleg gát vétened. E célból fontos teendője a törvényható- ságnak az állatok ivó-vízének folytonos tisztán tar- tása végett intézkedni, hogy a közegek határaitban levő összes kutak kiüszitassanak és egészséges ivó-víz tartására alkalmassá tessenek; oly kutak használatra továbbá, melyekbe az áríz bejut, ha azok ki nem merthők és tisztíthatók, eltáttassák. A rétek és legelők vizeinek árkok vonása általi levezetése több érdeket érintésével, nagyobb ne- hézségek legyőzésével lévén összekötötésben, az elerendő cél megvalósítása tekintetűben, amennyi- ben ez a törvényhatóság előtt kivonatnak fog látszani, a helyszínére kulturamérnököt is hajlandó vagyok küldeni.

Vasut Mitroviczáig. A Törökországgal kö- zött konvenczió által Ausztria-Magyarországnak jogává vált Pribóit, Prepoljéit és Bielopoljéit meg- szállítani, írja a „N. Fr. Pr.” E pontok vasutpoli- tikaik okokból lettek válsztva, e három pontot a seravje-mitrovicza-szalonicchii jövendőbeli vasut u vonala érinten. A korábbi vonal akkép volt ter- vezve, hogy a vasut Siemianál vezetett volna No- vi-Bazár és Mitrovicza felé, ennek kivételé ellen azonban rendkívüli nehézségek toronyostult, s a vasut az érke hálások és számos alagutfrás szükségége következtében egyrészt igen megdrá-

Izseai tőzsdé július 29.

Table with columns: A. Államadosság 100 ft., B. Földtőzsdé, C. Más közlekedések, D. Bankok részvényei, E. Közlekedési vállalatok részv., F. Ipar és keresk. vállal. részv.

Table with columns: A. Államadosság 100 ft., B. Földtőzsdé, C. Más közlekedések, D. Bankok részvényei, E. Közlekedési vállalatok részv., F. Ipar és keresk. vállal. részv.

Table with columns: A. Államadosság 100 ft., B. Földtőzsdé, C. Más közlekedések, D. Bankok részvényei, E. Közlekedési vállalatok részv., F. Ipar és keresk. vállal. részv.

Table with columns: A. Államadosság 100 ft., B. Földtőzsdé, C. Más közlekedések, D. Bankok részvényei, E. Közlekedési vállalatok részv., F. Ipar és keresk. vállal. részv.

Table with columns: A. Államadosság 100 ft., B. Földtőzsdé, C. Más közlekedések, D. Bankok részvényei, E. Közlekedési vállalatok részv., F. Ipar és keresk. vállal. részv.

Table with columns: A. Államadosság 100 ft., B. Földtőzsdé, C. Más közlekedések, D. Bankok részvényei, E. Közlekedési vállalatok részv., F. Ipar és keresk. vállal. részv.

Table with columns: A. Államadosság 100 ft., B. Földtőzsdé, C. Más közlekedések, D. Bankok részvényei, E. Közlekedési vállalatok részv., F. Ipar és keresk. vállal. részv.